



Nr.11261A/07.10.2020

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR  
GRUPUL PARLAMENTAR AL MINORITĂȚILOR NAȚIONALE  
Cabinet Parlamentar Deputat Nicolae Miroslav Petrețchi  
Nr.568/06.10.2020**

**Întrebare scrisă**

**adresată Domnului Ministru al Agriculturii și Dezvoltării Rurale  
Nechita-Adrian Oros**

**Obiectul întrebării scrise:** Situația peștei porcine africane.

**Stimate Domnule Ministru,**

De-a lungul ultimilor ani, crescătorii de animale din țara noastră s-au lovit de numeroase probleme, care le-au afectat, în mod direct, atât numărul efectivelor de suine din exploatații, cât și produsele din carne obținute prin prelucrarea materiei prime obținute de pe urma acestora.

După cum bine cunoaștem, pesta porcină este o boală cu o rată mare de mortalitate, fără să existe vreun tratament sau vaccin, cu consecințe devastatoare pentru societate și economie, aceasta ajungând în Europa, iar, ulterior, în țara noastră, cu mulți ani înaintea noii pandemii provocate de SARS-COV 2.

Cu toate acestea, conform unor studii, din cauza acestei boli a fost distrusă aproximativ un sfert din populația de porci a lumii, astfel, în ultimele luni, această boală a reușit să escaladeze, ajungând la noi niveluri îngrijorătoare atât pentru Europa, cât și pentru țara noastră.

Potrivit ultimelor informații oferite de Autoritatea Națională Sanitar Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, la nivelul țării, sunt afectate 40 de județe, fiind prezente 525 de focare la nivel național. În majoritatea județelor, sunt afectați de virusul peștei porcine atât porcii domestici, cât și mistreții, iar lipsa vaccinului face ca singura metodă viabilă împotriva răspândirii virusului să fie cea legată de respectarea condițiilor de biosecuritate.

**Stimate Domnule Ministru,**

Față de cele menționate mai sus, vă rog să-mi comunicați, în scris, următoarele:

1. Ce măsuri se vor lua la nivelul ministerului condus de Domnia Voastră pentru limitarea răspândirii acestui virus?
2. Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale are pregătite programe pentru despăgubirea fermierilor afectați?

**Cu deosebit respect,**

**Deputat**  
**Nicolae Miroslav Petrețchi**

